

Лобш Саг

Број 15

Главни и одговорни уредник
ДУШАН ЧАМПРАГ

6 април 1935

За власника и издавача одговара
ДУШАН ЧАМПРАГ

Година XII.

ЕВРОПА У ОЧЕКИВАЊУ

Жива активност енглеских политичких и дипломатских кругова у последње време дају наслутити, да се европском међународном животу припремају крупни догађаји. Светски рат и ако је завршен коначном победом антанте и њезиних савезника, ипак није довео обезбеђење европског мира у оној мери, како је то требало да буде. Кривица није до саме антанте толико, колико до стицаја тадањих прилика у Европи, када је опасност од болшевизма с једне стране а држање Италије с друге стране ометало да се приступи употреби таквих мера, којима би се заиста могао за један дужи период времена обезбедити мир.

Оно што је тада пропуштено да се учини, донело је пребрзе последице које су се могле предвидети. Француска је међутим ипак била толико обаврива и толико предосторожна, да је за ових петнаест година после рата стално упозоравала на сваку могућност угрожавања светског мира те се за те могућности и припремала.

Оправданост оваког држања Француске потврђују све више догађаји и држање Немачке. Нико не жели више рата, али се зато сви припремају и оружају. Ово је према садањем стању ствари и прилика у међународном животу потпуно и оправдано, јер ни једна држава не жели нити сме дозволити да неприправна и неваоружана дочека било какву могућност при сукобљавању међународних интереса.

Немачка без сумње има такође права да обезбеди своју безбедност према осталим државама и да се припреми за осигурање своје будућности. Но немачка отворено и ни најмање незавијено даје на знање целоме свету, да не жели више поштовати одредбе мировних уговора, а шта то значи, није потребно тумачити нити испитивати.

Нико не угрожава опстанак Немачке нити је у питању интегритет њезиних граница. Шта Немачка хоће и шта намерава, јасно се даје на знање из свакога геста и сваке речи најмеродавнијих кругова садање Немачке. Сасвим се отворено истиче у немачким водећим круговима, да се Немачкој мора припојити Аустрија и Гданска.

Но није ово главно, нити се ради само о припојењу тих територија, него је сврха оваког држања Немачке потпуно друга. Немачка тражи повода и узрока, да потпуно компромитује мировне уговоре и да доведе у питање европски мир. Војни кругови у Немачкој системат-

ски и са планом раде и милитаризам је данас већ потпуно узео маха у немачком јавном животу.

Преговори који су се ових дана водили у Берлину између Сајмона и Идна претставника Енглеске, и Хитлера и Најрата претставника Немачке треба да доведу умирење духова. Очекује се да ће ови преговори олакшати ситуацију утолико, што ће Немачка морати ипак у извесној мери да заузме одређен став и да се декларисе о најважнијим питањима. Но ма какво било становиште Немачке при овим преговорима и ма какви резултати били постигнути у Берлину, европска јавност неће моћи бити умирена него ће и даље стајати под утиском опасности која прети европском миру.

За нас и нашу државу је пак од несобичне велике важности, да је Италија сада једва једном изменила своје држање према нашој држави и да је и она стала уз оне који бране неприкосновеност мировних у-

говора односно сам европски мир. Југославија стоји у најбољим односима са Немачком и она жели те односе тако и да одржи, јер се интереси наше државе не сукобљавају са интересима Немачке. Но ипак и поред свега тога наша држава сматра за своју свету и највећу дужност да свим силама сарађује на очувању европског мира.

У тренутку када Лавал и Сајмон одлазе у Москву ради преговора о обезбеђењу мира и када Мусолини иде у Француску у истој мислији, онда морамо бити свесни тежине међународне политичке ситуације и одобрити становиште држава Мале антанте, које су и овом приликом манифестовале своје непоколебиво држање и приврженост уз ове велике силе, које желе по сваку цену и жртву да очувају европски мир. Чврст савез и одлучан став Француске, Италије и Енглеске једино могу спасти ситуацију и обезбедити европски мир, те стога и Мала антанта иде исправним путем. М.

Димитрије Вујић

Велики збор госп. Димитрија Вујића Министра саобраћаја у Петровграду

У недељу 7 о. м. у Петровграду (В. Бечкерек) пре подне ће одржати велики збор г. Димитрије Вујић Министар саобраћаја, као посланички кандидат за Петровград и срез.



Г. ДИМИТРИЈЕ ВУЈИЋ

Његов је заменик г. Влада Томић, старешина среског суда у Перлезу.

За овај збор се чине велике припреме, а у редовима грађана влада огромно интересовање, тако, да се рачуна да ће овај збор бити један од најимпозантнијих зборована, који су до данас уопште одржани, за време ове изборне кампање.

Г. Димитрије Вујић у Петровград стиже у 815 ујутру и скида се на станици код фабрике, где ће га дочекати огромна маса света, која ће корпоративно да уђе у град, где ће се збор одржати на тргу Краља Петра I.

На овом величанственом збору, узеше учешћа огромна маса света из околине читавог среза Петровградског и осталих срезова севернога Баната.

Г. Димитрије Вујић на овом величанственом збору изложиће у широм обиму програм рада владе г. Богољуба Јефтића, као и намере које ће у што краћем времену да спроведе.

Тако исто 3 о. м. одржан је збор претставника свих бивших политичких странака, на коме је једногласно закључено, да се умоли г. Министар саобраћаја Димитрије Вујић, да се прими кандидације за срез Дервентски.

Збор је послао г. Димитрију Вујићу телеграм ове садржине:

„Потписани претставници свих бивших политичких организација среза дервентског, поново Вас моле: да се поново примите кандидације за срез Дервентски. Ваша је прошлост наша гаранција, да ћете наше интересе најбоље заступати и да ћете несобично служити Краљу и држави“.

ТУЖАН ПОМЕН СВИЗУ ЈУГОСЛОВЕНА

Данас у суботу, 6 марта у читавој нашој Отаџбини, одржаће се најтужнији шестомесечни помен од трагичне смрти нашег Блаженопочившег Краља Мученика и Краља Ујединитеља Александра I

и с тога и Он сам духовно живи са нама и у нама свима, од Триглава до Тимока, од беле Суботице до Бевђелије и плавога нам Јадранскога мора. Југословенски народ, тај не-преболиви бол трпи и трпиће



Сваки Југословен, тога дана, палећи танку воштаницу за покој душе свога Великог Ујединитеља, који је цео свој драгоцени живот ставио у службу народа и Отаџбине, мора осетити једну огромну празнину и бол у души својој, јер нема Њега, који је народу и Отаџбини данас најпотребнији.

Њега, Великога Генија и Ујединитеља Југославије збиља међу нама живима нема. Али Његов велики дух, Његово велико дело уједињења Југословена живи међу нама живима,

мушки, али не деценијама, већ вековима и вазда ће имати на чашу Његов аманет „Чувајте Југославију“, који је Он на Своме последњем часу упутио своје југословенском народу, кога је неизмерно волео, за њега живео, па и за њега свој драгоцени живот положио.

Векови ће прохујати, али наша поклолења ће остати верни завету Блаженопочившег Краља, Хероја, Мученика и Ујединитеља Александра I.

Четрнаест милиона југословена, чуваће и очуваће Југославију.

На овај бројав г. Димитрије Вујић захвалио се на пажњи и поверењу грађана среза дервентског.

Ово је још један видљиви доказ о томе, да је г. Димитрије Вујић не само својим радом у прошлости, већ и својим радом као министар за ово врло кратко време, стекао огромно поверење грађана широм наше лепе и простране Отаџбине Југославије.

Ради оправдања...

Као и сваке, тако и ове године; ми смо у прошлом нашем броју донели једну априлску шалу; у којој смо објавили: да ће лист „Нови Сад“ почети као дневник да излази и то на 12 страна уз цену од пола динара.

Та је шала потпуно на своме месту; јер свако ко познаје материјално стање уредника и власника листа „Нови Сад“ као и то да он кроз дванаест година није ни са једне стране добио субвенције и помоћи, као што су то многи други добијали; било му је јасно да је то само уобичајена априлска шала.

Међутим, та је наша шала имала дејство, утолико, што су наши многи претплатници и читаоци у ту вест поверовали и већ у понедељак очекивали да лист „Нови Сад“ као дневник на 12 страна изађе, на велику радост новосађана и Војвођана.

Али авај, они се изненадише, када видеше да лист „Нови Сад“ и даље на жалост остаје само недељни лист, али увек у служби нације и Отаџбине; без икаквих потпора, осим претплата наших врлопоштованих читалаца.

Овим желимо да се оправдамо пред нашим претплатницима и читаоцима, који су у доброј намери поверовали нашој априлској шали; од које би и ми сами желели да се за што краће време претвори у истину.

Привредна изложба Народне Одбране

У циљу што интензивнијег помагача домаће радности Привредна Акција Народне Одбране „Свој Своме“ приређује за време ускршњих празника у Београду, од 21 априла до 2 маја т. г. изложбу националне радности.

Око стотину домаћих творница свих струка већ су пријавиле учешће са својим производима, тако да ће ова изложба бити једна од највећих која је до данас код нас приређена.

Учесници, излагачи и посетиоци уживају повластицу у вођњи на железницама и бродовима у пола цене.

За изложбене просторије је стављена на расположење зграда основне школе Краља Александра I Ујединитеља, у најужем центру Београда у Дечанској улици.

ДА ЛИ ЗНАТЕ,

ДА КЊИЖАРА „СЛАВИЈА“ има све савремене КЊИГЕ?

Значење и обим V. међународне изложбе и сајма приплодне стокe у Н. Саду

Велика изложба приплодне стокe, која ће се одржати од 13 до 16 о. м. у Новом Саду, има нарочиту важност за наше сточарство с обзиром програматског прелаза на систем планске пољопривреде. Правац производње диктирају нам иноземна тржишта где су потрошачи наше стокe и сточних производа. Ту чињеницу доказале су досадашње сточарске изложбе. Док су, наиме, на првој овдашњој изложби биле изложене већим делом масне свиње, а у врло ограниченом мандгалу, сада је стање обрнуто. Иноземство тражи мандгалу, т. ј. масну свињу, па је број меснатих примерака већ код следећих изложби постепено падао, тако да ће на садашњој изложби бити изложено само неколико таквих узорних комада.



Г. Павле Поповић-Пеција

крава и јуница, 40 грла пастуха, 420 комада свиња, 80 кавеза перади, 50 кавеза кунића и неколико импортираних приплод-



У погледу сименталске стокe можемо данас са поносом рећи, да ће на изложби бити заиста првокласан материјал. Према саопштеним подацима биће чак бољих примерака од најбољих комада на недавној пештавској пролетној сточарској изложби. Интересантна је даље чињеница, да је пре пет година дошла из Србије на прву овдашњу изложбу врло слаба стока. Садашњи материјал је потпуно добар и то из простог разлога што су на досадашњим изложбама Србијанци куповали најбоље приплодне.

Коњарство нам је напротив још увек занемарено и поред свих напора стручњака, који се труде да ову грану привреде што више унапреде. Главни разлог застоја треба тражити у неразумевачу одговорних фактора за промицање ове гране.

Пријаве за излагање стокe закључене су 31 марта, па смо зато у могућности да саопштим изложбену статистику која обухвата: 350 бикова, 40

нака ван конкурса за ове одгајиваче, који сами имају елитан одгој.

Одгајивачи пријавили су се из 128 општина дунавске бановине, а за куповине пријавили су се интересенти из других 80 општинских подручја са 80% од укупног броја сточарских задруга.

Изложени примерци морају бити у изложбеним павиљонима закључно до 11, пошто 12 о. м. почиње рад оцењивачког одбора у којем се налазе наши најбољи стручњаци (Др Алберт Огригег, Загреб, Др Милутин Гец, Београд, инж. В. Срдић, Темерин и т. д.)

Бан дунавске бановине госп. Милојко Васовић, на предлог начелника пољопривредног одељења, одредио је знатну своту за откуп приплодних грла.

Конечно саопштавамо да се очекује одговор од министра пољопривреде, којег је управа изложбе умолела да он лично отвори V новосадску међународну изложбу и сајам приплодне стокe.

ПРЕГАОЦИМА И БОГ ПОМАЖЕ

Удружење Трговаца за град Нови Сад и срез новосадски, одржало је своју редовну годишњу скупштину 31 марта 1935 године у дворани Трговачког Дома, под претседништвом г. Станка Лазића.

Годишњи извештај секретара г. Душана Секулића, у себи садржи исцрпан рад у минулој години, који је и поред економске кризе на свима линијама показао огроман напредак на свима линијама друштвеног рада.

Тако на пример: док је у години 1932 у Удружењу било

регистровано у Новом Саду 1271 радња, и у срезу 402 радње, што укупно износи 1673 радњи; у 1933 години било је регистровано у Новом Саду 1431 радња а у срезу 452 радње, што укупно износи 1883 радње; а у минулој 1934 години у Новом Саду је регистровано 1545 радњи а у срезу 451 радња, што укупно износи 1996 радњи.

Знак је, да је рад Удружења из године у годину и поред тешке економске и привредне кризе био у знатном напредовању, што је свакако заслуга

оних лица, која стоје на челу овог привредног Удружења.

Па и само административно пословање овог вредног Удружења се из године у годину кретало на боље; јер се из самога извештаја види: да је Удружење своје административно пословање дизало са 50, 100 па и више процената; што је знак да је Удружење, потпуно активно на пољу својих задатака и постављених циљева. Из биланса Удружења, односно из рачуна изравнања за минулу 1934 годину, видимо да је Удружење имало прихода 285.983 динара; а скоро је толики расход био, утешна је појава то: да је ово



Претседник г. Станко Лазић.

Удружење са овако маленом свотом могло да изврши своју мисију, да спроведе своје административно деликатно пословање; а поред тога је могло да од те тако малене своте одвоји преко 50 хиљада динара за равне инвестиције.



Секретар г. Душан Секулић.

Услед оваког рада, који Удружењу може да служи на част, понос и дику, није ни чудо, што је скупштина, акламацијом и овог пута за претседника изабрала вредног и угледног новосадског трговца госп. Станка Лазића, а у управни и надзорни одбор и ове године су изабрати вредни и трезвени људи, без разлике вере и народности, који ће знати и умети радити за добро свих осамнаест секција овог Удружења.

Овакав рад нашега Трговачког Удружења могао би да служи за пример многим; јер у том и таквом раду може се видети слога, неуморан и несечиван рад на заштити сталешких интереса.

Као осведочени пријатељи

трговачког сталежа, поздрављајући напредак њиховог Удружења; желимо да из године у годину улазе свим снагама за добро и напредак свога сталежа.

ГДЕ СУ НОВЦИ?

Многи претплатници упокојенога „Југословенског Дневника“, са пуно оправдања се жале на следеће:

Аквизитери и скупљачи претплата за „Југословенски Дневник“, имали су смелости, имали су куражи да још 1 марта скупљају претплате, иако су знали: да се „Југословенски Дневник“ тога дана налазио у самртној агонији, и да ће се упокојити, тако, да се више никада неће моћи појавити.

Све могуће и немогуће инјекције су утрошене, да би се „Југословенски Дневник“ одржао у животу; али оно, што је за умирање и што је морало умрети, то се више није могло одржати у животу.

То су и скупљачи претплата знали, па ипак, морамо се чудом чудити; да тако могу поступити са највишем читалачком публиком. Зар они не знају да се сада намеће питање: „Где су новци?“

Ако су васпитници „Југословенског Дневника“, толико далеко зашли, зар не мисле да би могли још и даље и дубље у помрчину заћи: јер данас нема оне надземне и волшебне силе, која би их од тешке одговорности могла заштитити.

Па ипак, све ће у своје време доћи, само ако преварени претплатници буду захтевали своје паре, које су дали на овај начин.

Ко добија државну службу?

Пређашњих година било је искључено да би која девојка из ратарске, економске, обртничке или трговачке куће ступила у службу приватну или државну, као данас што чине.

Ратари су били сретни кад им подмладак порасте да имају једну радну снагу више. Економци у вароши исто тако остављали су своју женску децу, после свршених школа које су за угај потребне у кући, као помоћ у домаћинству и свему другом, што је у економији неопходно потребно.

Обртничке и трговачке куће чиниле су исто, спремајући девојке за позив који им је одређен. Једино сиромашнији чиновници спремали су своју децу за неки позив да их донекле опскрбе, пошто им то нису били у могућности учинити. А шта видимо данас? Ратарска, трговачка и обртничка девојка место да се добро удомила а то је свака од њих могла, особито она са иметком, тражи државну службу. Отац или ујак, кум или пријатељ истакнут и страначки опредељен, обија са послаником прагове начелства да угурају једну нову снагу и један нови терет за државни буџет. Да ли је она способна за то место то нико не пита. Ако није за рад биће добра за провод, а што администрација и народ

пати, не смета никоме. И на крају така погосподита чиновница није више задовољна у својој кућевној околини и раду и она све вуче за собом без потребе и зато се створио тај страшни чиновнички пролетаријат. Све те добро ситуиране женске отеле су хлебца потребнима. Зато да неко има и велики иметак и државну службу, а неко ни једно ни друго. Чак ни најобичнија запослења.

У Пољској је један незапослен отац убио својих петоро деце што их није могао без запослења прехранити. Хоћемо ли чекати да и код нас завлада тако стање или ће се за времена отклонити ово зло.

Потребнима дати могућности зараде а од непотребних одузети и у администрацији пребрати ову најевду проблематичних женских без моралних подлога. „Чувајмо Југославију“ речи су умирућег Краља. А да је сачувамо прво је уређење администрације олакшање народних терета. Ако не у другом чему али у том погледу више не сме бити пропуста.

ДРАГИ ЛАФЕ.....

Нагнуо сам се над моју кћерку ученицу другог разреда једне гимназије и преко рамена посматрао њен вредни рад. Мислио сам, сирота мала како се само предала у посао. Свакако је мучи та несретна математика, геометрија или чак и граматика. Не диже јадница главу не миче се, баш се дете задало у те тешке и замршене школске задање. Неопажено нагнух се још боље и где чуда, једва се уздржах да не паднем. Пред мојим ђаком стоји љубавно писмо и она га препикује.

Драги лафе... Содоме и Гомора викнух. Шта ти је то? И од тога дана се реших да све те лафице потерам из прашума где су заблудиле, и са небеса где звезде броје и то на земљу у стварност. Нек носе дрва, воду, перу суде, рубље, кувају и све нека уче, а за лећење у стратосфере и прашуме имају времена и касније, када стечу своја крила. То би препоручио и наставницима и родитељима. А већ лафова и лафица, звездана неба и убиства нам је доста и предоста. Сувише је све високо полетело треба то све опет постепено на земљу и стварност срушити. Та за бога то је тек друга гимназија и љубавно писмо. Шта би било после?

Жалосно али истинито

У прошлу недељу сала „Хабана“, била је арена дивљачке пеливанске борбе наших занатлија.

Највише, тога дана одржавала се скупштина Занатлијског Удружења.

Али ова скупштина, којој је председавао г. Драгић Мијатовић, одликовала се од свију досадашњих занатлијских скупштина, која не може да служи на част и понос занатлијском сталежу.

На овој необичној занатлијској скупштини, са болом у

души бележимо и то: да су се чуле и такве речи, које не би служиле на част и последњим локалним, у којима налазе уточишта пропали типови.

Жалосно је то, да се чланови управе нису налазили на подијуму поред председника, већ су се, као по неком нарочитом плану разместили у публици, одакле су стварали забуну и хаосе, који су били претече оних недостојним испадима, који служе на срамоту занатлијског сталежа.

Како чујемо многи занатлија са ове жалосне скупштине отишао је огорчен, не сачекавши крај скупштине, заветујући се: да више никад неће на скупштину доћи.

Где су оне старе занатлије? Где су они великани и добротвори, који створише Матицу Српску и друге културне наше установе; да виде како потомство плује на прошлост својих великана.

Жалосно, али са пуно права захтевамо, да занатлије крену другим правцем; и то оним правцем који доликује њиховом сталежу.

Велики популарни излети друштва „Путник“

Наше врло популарно излетничко друштво „Путник“, од 25—30 априла приређује врло популарни излет специјалним возом на наш Јадран.

Програм овога путовања се састоји из четири групе, и то: Група а) остаје у Сплиту; купање на лепој и романтичној плажи.

Група б) путује дуж обале нашега приморја, додирујући острва Хвар и Корчулу.

Група ц) путује на групом б), али остаје на острву Корчули.

Група д) путује са групама б, и ц, а остаје на острву Хвару.

Поред тога, излетници ће имати прилике да посете и бисер наше дивне природе Плитвичка језера; која су за последњих година привукли хиљаде странаца, који сваке године посећују ове најдивније крајеве наше лепе и простране Отаџбине.

То исто друштво „Путник“ у Београду, у међувремену од 24 априла 1 маја приређује велики Ускршњи излет у Бугарску и Турску, са посетом Софије, Пловдива, Цариграда и Босфора.

Друштво се постарало да на ова путовања могу поћи и многи из средњег сталежа, и то услед врло скромних цена; што свакако служи на част овоме зајста вредноме друштву, које заслужује свако поштовање и признање.

У пажњу заинтересованима!

Ако желите, да елегантну гардеробу имате, наручите Вашу потребу где добијете најмодернију и првокласну израду, и то од Енглеског штофа са најновијом фазоном уз умерене цене код фирме

ХЕЛЦЛ И АТАНАЦКОВИЋ
помодни кројачи
Поштанска улица број 7.

ПРИМАМО
ЗАМАЗАНО



ДАЈЕМО
ЧИСТО

ЧЕМ
ЧИСТОНИЈА
ПЕЛЛЕ
МЕРЕКОВА

ЧИСТИМО СУВО
БОЈДИШЕМО УЗОРНО
ПЕЛАМО БРЗО
МРЉЕ ВАДИМО
ОДМАХ

Докле ће станови бити скупи

У изгледу је поскупљивање животних намирница и ради тога морала би се покренути акција за снижење станова. Градско становништво даје половину својих припадљивости за станове, те ако се не сниже станарине, просто се чиновништву онемогућава живот. Морало би бити сразмера у ценама између станова, робе и животних намирница. Данас наши сељаци иду поцепани јер за продате животне намирнице не могу ни најмањи део одеће и обуће купити. А чиновништво које даје половину дохотка за станове увек ће радије скупље живење намирнице платити, јер ипак то неће толико изнашати као издаци за стан.

...? бадава
PHILIPS је PHILIPS
Најбољи апарати!
Најповољнији услови!



Радојка
ТЕОФАНОВИЋ
Н. САД, Вр. Петра 15

Чуруг у изборној грозници

Док су новосадски и други кандидати, још за данас врло резервисани са плаћањем изборног паприкаша и пића; докле се пресећени Чуружани већ од дужег времена налазе у много срећнијем положају, бар у томе погледу.

У Чуруг налећу, ни мање ни више, већ осам кандидата и то правих правцатих посланичких кандидата, који се просто надмећу; који ће више платити или бацити на проказану свест бирача.

Чуружани данас просто благују. После оне дуге и мучне зиме, када су сироти сушили зубе, данас у јеку пролећних радова, када би могли радити и у зноју лица могли зарадити; они то данас не морају, јер им се пружио изванредна могућност да бесплатно једу и пију, а поред тога, нађе се и по који грошић на дуван и друге потребе.

Сретни Чуружани, како чујемо били би још сретнији да се ова изборна кампања продужи бар до јесени, па би тама кандидати могли не само бостан обратити, већ и колибе своје заналити и то без мандата.

Штампарна Душан Чампраг и друг
Нови Сад, Краља Петра улица 3

ПОЗОРИШТЕ

У недељу 7 априла дају се две претставе за народ са високим ценама „Сеока лолџа“, позоришна игра у 4 чина, с певањем. Музика од Даворин Јенка у суделовање оркестра војне музике 7 пеш. пука Краља Петра I а под дириговањем војног капелника г. Максимилијана Микшика. Редитељ г. В. Богић.

У комаду суделује целокупно особље секције.

Повластице не важе. Цене места од 3 до 12 дина. У 8 и по часова увече даје се одлична америчка комедија „Пег срце моје...“ у режији г. В. Богића.

У овој изврсној комедији, која се на многим светским позоришцима даје са великим успехом суделују истакнуте и одличне снаге секције као: гђе Микић, Петри, Јевтић и Ђурић и г.г. Ђурић, Богатинчевић, Вујновић, Алмажановић и Мирковић. Повластице важе. Цене места од 3 до 16 дина.

Репертоар Нар. позоришта, од 9 до 14 априла закључно.

Понедељак 8 априла затворено
Уторак 9 априла „Мала Бираги“, комедија у 3 чина од Арнолда Фаркаролија.

Среда 10 априла затворено.

Четвртак 11 априла премијера „Последња авантура“, драма у 4 чина. Написао Радослав Веснић. (Деби гђе Мери Потхраска, бив. чланице Народног позоришта у Скопљу).

Петак 12 априла затворено.

Субота 13 априла вече „Коре Хлеба“.

Вредно је погледати...

Новореновиран хотел „Слобода“ у Новом Саду заслужује сваку пажњу наше публике. Свакога дана увече од 10 часова има одабран програм чувених светских акробата и других уметничких атракција.

Поред тога, управа хотела „Слобода“ сваке суботе публици дели разне поклоне, односно награде, који се састоје из предмета разних наших угледних фирми.

Пиће је првокласно, услуга брза и гачна. Улазак је бесплатан. У хотелу „Слобода“ наша публика која жели разоноде са својим фамилијама најбољи провод ће наћи у солидној првокласној кафани хотела „Слобода“.

Уредништву „Нови Сад“

Молим Вас, да уврстите у Ваш цењени лист следећу изјаву?

И ако се не осећам погођен, јер ми је савест чиста, ипак хоћу да грађанство града Новог Сада буде обавештено.

Баштовански рад на скверу пред Банском Управом је мој рукотвор, и све рађено по моме плану, без ичије сарадње и наговора. Мислио сам да урадим како ја најбоље знам, не мислећи при томе, да ће неко злонамерно тумачити један баштовански нацрт тако, као да исти претставља натпис „Ото I.“

То је једна најординарнија измишљотина, која мене не може тангирати, јер сам као рођени Србин православне вере, увек осећао национално, и тако сам и своју децу образовао.

За свој поштен, марљив и стручан рад као градски управник-вртар нисам заслужио, да се сумњичим, да служим „Отону“ који ми никада на крај памети није био.

Молим примите изразе мога одличног поштовања.

Милош Ајваз

управник град. расадника и парка.

„Етилен“ у Новом Саду

У Јеврејској улици бр. 4, постоји новоотворена хемијска чистиона и бојадисаона радња за одела под именом „Етилен“.

Наш сарадник је посетио ову за Нови Сад ванста потребну чистиону, у којој раде поред специјалних и модерних машина све сами стручњаци, који свој посао обављају брзо, чисто и тачно тако, да сваки човек може бити добро и лепо обучен.

У Етилену се обавља чишћење за неколико часова, а на одстранивање појединих мрља на оделу се може и причекати.

Цело хемијско чишћење Етиленом добија се следеће:

- 1) Не шкоди боји, већ је напротив освежава;
- 2) Не квари фазону;
- 3) Очува и најфинији плисе;
- 4) Не оставља за собом никакав мирис, и
- 5) Чисти без гужвања и чува ткиво.

Знак је, да је Етиленом чишћење најсигурније и најбоље, јер материја не губи од своје првобитне вредности.

Кућа на продају

у Новом Саду, улица Николе Тесле са површином од 246 □ хвати.

Упитати у улици Војводе Книћанина бр. 26 код ФРАЊЕ БУТЕРА.

Срески суд, као земљишно-књижни Суд у Новом Саду.

Број Дн. 2131-1935.

Извадан из дражбеног огласа

У овршној ствари Градске штедионице у Новом Саду, оврховодитеља против Жакић Навичке рођ. Керац из Новог Сада, овршеника, одредио је земљишно-књижни Суд ради утеривања потраживања у износу од 8100 динара главнице спп. овршну дражбу на некретнинама које леже на територији Округног Суда у Новом Саду, Среског Суда у Новом Саду и општине у Новом Саду и које су уписане на имену Жакић Навичке рођ. Керац у земља. ул. број 5315 р. бр. А. I. 1, топогр. бр. 4897-2-ц 7, општине Нови Сад уз искљичну цену од 20.000 дина.

Дражба ће се одржати у званичним просторијама земљишно-књижног суда број собе 22 две 1 јула 1935 године у 10 сати. Некретнине које долазе на дражбу не могу се продати испод $\frac{2}{3}$ искљичне цене, т. ј. најнижа прихватљива понуда је 13.332 динара (§ 119 Закона о извршењу и обезбеђењу).

Они, који намеравају узети учешћа у надметању, дужни су у руке изасланика положити у име кауције 10% од искљичне цене у готовом или у одговарајућим вредносним папирима, способним за кауцију а чји се курс има рачунати према наређењу § 42 з. чл. 60 из год. 1881 или му предати признаницу о претходном положењу кауције у судски депозит и потписати услове о дражби (§§ 147, 150, 170 з. чл. LX 1881 и 21 з. чл. XLI 1908)

Онај, који за некретнину понуди више од искљичне цене а нико не понуди више од њега, дужан је одмах надопунити постотку искљичне цене, установљену кауцију и до толико истог постотка по њему понуђене цене.

У Новом Саду, 13 марта 1935.

Трифун М. Туцаковић судија.

Извршни број 39/1935.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења Среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем И. 189/1935, у корист тражиоца извршења Лукач Андор (кога заступа Др Керекеш адвокат) против извршеника из Темерина за наплату 3001 динар главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведе покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бројем Гв. И. 189-1935 и процењене на динара 6260 и то: собна намештаја.

Јавна ће се дражба одржати на дан 11 априла 1935 у 11 часова пре подне у Темерину. Нови Сад, 13 марта 1935.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ судски извршитељ

Извршни број 65/1935.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења Среског суда у Новом Саду, донесеног под бројем И. 478/1935, у корист тражиоца извршења Холендер Вилим из Старог Бечеја (кога заступа Др Ледерер адвокат из Новог Сада) против извршеника из Новог Сада за наплату 69.500 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. И. 478/1935 и процењене на динара 25.175 и то: разна собна намештаја.

Јавна ће се дражба одржати на дан 15 априла 1935 године у 3 часа после подне у Новом Саду на Лиману.

Нови Сад, 30 марта 1935.

СТОЈАН ВОЈНОВИЋ судски извршитељ

Извршни број 39-1935.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу § а 102. зак. чл. 60. 1881. објављује, да ће услед решења Среског суда у Новом Саду донесеног под бројем И. 1314-1934, у корист тражиоца извршења Лишић Ђурице из Новог Сада (кога заступа Јован Љ. Поповић) против извршеника из Новог Сада за наплату 2797 динара главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гв. И. 248/1935 и процењене на динара 9000 и то: канцеларијски намештај и један радио апарат.

Јавна ће се дражба одржати на дан 9 априла 1935 у 11 часова пре подне у Новом Саду, Сремска улица 13.

Нови Сад, 9 марта 1935.

БОЖА НИКОЛИЋ судски извршитељ

Извршни број 178-1934.

Објава о јавној дражби

Потписани судски извршитељ на основу §-а 102. зак. чл. 60. из 1881. објављује, да ће услед решења Среског суда у Новом Саду донесеног под бројем И. 2471-1934 у корист тражиоца извршења „Граиниц“ индустрија и трговина из Новог Сада (кога заступа Др Адамовић) против извршеника из Н. Сада за наплату 3619 75 д. главнице и прип. на јавној дражби продавати ниже наведене покретне ствари, пописане у записнику о пленидби под бр. Гв. И. 2471-1934 процењене на динара 6.300 и то: писаћи астал, писаћа машина, ормане, дребанк, бормашина.

Јавна ће се дражба одржати на дан 13 априла 1935 у 10 часова пре подне у Новом Саду, Железничка улица 41.

Нови Сад, 12 марта 1935.

ВОЈИСЛАВ ВИГ судски извршитељ

Извршни број 61-1935.

Дражбена објава

Потписани судски извршитељ на основу § 102 зак. чл. од 1881 објављује, да ће услед одлуке број 1. а. И. 18-1935 Петровградског Среског суда а у корист оврховодитеља т. т. Англо Југословенко Петролејско д. д. из Загреба, заступаног по адвокату Дру Роданић Рудолфу из Загреба, против овршеника из Мартинице, ради намирења тражбине Динара 776 20 пара и припадака продати на јавној дражби покретнине описане у записнику пленидбе на бр. Гв. I. а. И. 18/2/1935 и процењене на Динара 25 000, поменце ктрактор, трешкасна, вага, косачица машина.

Дражба ће се одржати дана 11 априла 1935 године у 2 часа после подне у Мартиници код овршеника у стану Краља Александра улица број 30.

У Петровграду, 28 марта 1935.

Радослав Топостоловић судски извршитељ